



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 在文艺工作座谈会上的讲话

新华社北京10月15日电 在文艺工作座谈会召开10周年之际,10月16日出版的《求是》杂志将重新发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2014年10月15日《在文艺工作座谈会上的讲话》。

讲话强调,文艺事业是党和人民的重要事业,文艺战线是党和人民的重要战线。文艺是时代前进的号角,

最能代表一个时代的风貌,最能引领一个时代的风气。实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦,文艺的作用不可替代,文艺工作者大有可为。广大文艺工作者要从这样的高度认识文艺的地位和作用,认识自己所担负的历史使命和责任,坚持以人民为中心的创作导向,努力创作更多无愧于时代的优秀作品,弘

扬中国精神,凝聚中国力量,鼓舞全国各族人民朝气蓬勃迈向未来。讲话指出,实现中华民族伟大复兴需要中华文化繁荣兴盛。必须高度重视和充分发挥文艺和文艺工作者的重要作用。历史和现实都证明,中华民族有着强大的文化创造力。每到重大历史关头,

(下转第四版)

习近平对全军军事理论工作会议作出重要指示强调 全面加强新时代新征程军事理论工作 建设中国特色现代军事理论体系

新华社北京10月15日电 全军军事理论工作会议10月14日至15日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示。他强调,军事理论现代化是国防和军队现代化重要组成部分,在强军事业发展中具有重要先导作用。新时代新征程,世界百年变局加速演进,新军事革命迅猛发展,我国安全和发展需求深刻变化,实现强军目标任务更加紧迫,必须全面加强军事理

论工作。要贯彻新时代强军思想,贯彻新时代军事战略方针,坚持把马克思主义基本原理同人民军队建设实践相结合,汲取中华优秀传统文化军事文化精华,坚持面向战场、面向部队、面向未来,紧盯科技之变、战争之变、对手之变,扭住新的历史条件下建强重大课题研究,优化军事理论创新顶层设计,改进军事理论研究模式,加强军事理论转化运用,建设中国特色现代军事理论体系,为实现建军一

百年奋斗目标、加快建成世界一流军队提供科学支撑和引领。

会议传达了学习了习主席重要指示。中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠出席会议并讲话,要求认真学习贯彻习主席重要指示精神,着眼全面建成世界一流军队,聚焦打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战,深刻把握加快军事理论现代化的使命,深入研究新时代战争和作战理论,重点在立起理论内

容体系、构建组织管理体系、建强研究力量体系、完善政策制度体系等方面求突破,不断开创新时代新征程军事理论工作新局面。

会议研究了加快军事理论现代化有关问题,细化明晰了任务分工和落实措施,6个单位在会上作了交流发言。

军委机关各部委、军委各直属机构、军委联指中心、各战区、各军兵种、军委各直属单位、武警部队有关负责同志等参加会议。

青岛国际航运中心 建设推进会举行 赵豪志致辞 孟庆斌出席

青岛日报/观海新闻记者 刘萍
本报10月15日讯 15日下午,由青岛市人民政府和山东省港口集团联合举办的青岛国际航运中心建设推进会举行。市委副书记、市长赵豪志出席并致辞,市政协主席孟庆斌出席。

赵豪志在致辞时说,港口是青岛最具特色的城市品牌,对经济发展发挥着不可替代的支撑作用。当前,全市上下正深入贯彻落实习近平总书记视察山东重要讲话精神,立足城市特色优势,持续完善物流网络体系、航运服务体系和港口治理体系,推动港航经济高质量发展,加快建设国际航运中心。诚挚欢迎更多金融机构、航运企业、专业组织投资布局青岛,共同推进国际航运中心建设,实现互利共赢发展。青岛将以更大力度优化口岸营商环境,助力在青企业更好更快发展,共同为海洋强省、海洋强国建设作出新的贡献。

青岛海关党委书记、关长沈涛,马士基码头公司大中华区总裁韩岩滨,中远海运集装箱运输有限公司副总经理、党委委员秦江平,山东省港口集团党委书记、董事长霍高原致辞。山东省港口集团围绕供应链综合服务体系助力青岛国际航运中心建设进行推介,所属港口及板块集团结合自身业务优势进行重点推介。

(下转第四版)

市政府与平安集团 签署战略合作协议 赵豪志会见冀光恒一行

青岛日报/观海新闻记者 刘萍
本报10月15日讯 15日下午,青岛市人民政府与平安集团在府新大厦签署战略合作协议。市委副书记、市长赵豪志出席签约仪式并会见了平安集团党委副书记、平安银行党委书记、行长冀光恒一行。

赵豪志对客人来访表示欢迎,对平安集团一直以来为青岛经济社会发展作出的贡献表示感谢。他说,当前,我们正深入贯彻落实党的二十大精神,以进一步全面深化改革为动力,扎实推进绿色低碳高质量发展,加快建设现代化国际大都市。平安集团是国内领先的综合性金融服务企业,与青岛合作空间广阔。希望集团以战略合作协议签署为契机,持续加大在青投资布局力度,深化双方在现代化产业体系建设、城市更新、数字青岛建设、康养产业发展等领域务实合作。

(下转第四版)

推进党纪学习教育 常态化长效化 市政协党的建设 工作领导小组会议召开 孟庆斌主持并讲话

青岛日报/观海新闻记者 简君妍
本报10月15日讯 14日下午,市政协党的建设工作领导小组会议召开,传达学习习近平总书记对党纪学习教育作出的重要指示精神,传达中央和省政协党的建设工作领导小组会议和市委常委会会议精神,研究贯彻落实意见。市政协党组书记、主席孟庆斌主持会议并讲话。

会议指出,党纪学习教育开展以来,市政协各级党组织深入学习领会习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述、关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,(下转第四版)

为建设法治青岛 贡献政协智慧力量 市政协党组理论学习 中心组集体学习举行 孟庆斌主持并讲话

青岛日报/观海新闻记者 简君妍
本报10月15日讯 14日下午,市政协党组理论学习中心组进行集体学习,深入学习贯彻习近平法治思想,认真落实党的二十大三中全会关于完善中国特色社会主义法治体系的重要部署,联系思想和工作实际进行交流讨论。市政协党组书记、主席孟庆斌主持并讲话。

大家一致表示,习近平法治思想内涵丰富、论述深刻、逻辑严密、系统完备,(下转第四版)

文化“两创”脉动强劲 文化供给量质齐升 理论宣讲深入人心 文旅融合持续上新 思想引领,“文化青岛”绽放新光彩

青岛日报/观海新闻首席记者 马晓婷

文化兴则国运兴,文化强则民族强。新时代文化发展的万千气象,展现出习近平文化思想强大的真理力量。

2023年10月,习近平文化思想在全国宣传思想文化工作会议上正式提出。2024年5月,习近平总书记视察山东时强调,山东要担负起新时代的文化使命,在推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明上积极作为。

风正扬帆,征途如虹。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,以习近平文化思想为强大思想武器和科学行动指南,青岛市聚焦加快建设新时代社会主义现代化国际大都市,打头阵、当先锋,坚决扛牢新时代新的文化使命,着力发展壮大主流价值、主流舆论、主流文化,为中国式现代化青岛实践提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

深耕“两创”,推进城市文脉赓续鼎新

首都北京,斑斓秋色映衬着中华优秀传统文化的意蕴芳华,纵贯北京老城南北的“北京中轴线”成功申遗,吸引了全世界的游客慕名而



大型话剧《烟火人间》再现青岛老里院温情。图为《烟火人间》剧照。王雷摄

来,感受古今交融的大国历史文化积淀。600多公里外的青岛,历史城区的一座座老里院,在这个秋天焕发勃勃生机。为期10天的里院戏剧节上演33个剧目64场演出,吸引了来自国内外的大批游客以全新的“打开”方式走进时光深处的青岛,感受国家历史文化名城的深厚底蕴。

坚定文化自信既是习近平文化思想的重要内核,也是建设中华民族现代文明的内在要求。一年来,从北京到青岛,以文化自信传承城市历史文脉,深悟思想伟力,激发奋进力量。

思想就是力量。牢记殷殷嘱托,青岛市深入学习贯彻习近平文化思想,贯彻落实全国、全省宣传思想文化工作会议精神,更好担负起新的文化使命,守正创新,担当作为,着力推动文化高质量发展,努力为山东建设中华民族现代文明高地贡献青岛力量。

——创新传承城市历史文脉。历史城区内,青岛全面实施《青岛历史文化名城保护规划》,坚持以保护、保留、利用、提升为主导,传承延续“一核五线五片多点”历史文化格局和“红瓦绿树、碧海蓝天”的城市风貌。(下转第四版)

中国男足2:1胜印尼 在青赢世预赛首胜

青岛日报/观海新闻记者 许诺

本报10月15日讯 15日晚,在2026世界杯亚洲区预选赛18强赛第四轮的一场比赛中,中国男足坐镇青岛青春足球场迎战印度尼西亚队。在现场37133名球迷的呐喊声中,中国队2:1战胜对手,取得18强赛自开赛以来的首场胜利,继续保持冲击世界杯决赛圈希望。

今年6月,在中国队获得18强赛资格的第一时间,青岛方面就向中国足协提出了承办主场赛事的申请。在接受了亚足联等相关部门实地考察后,青岛从多个候选城市中脱颖而出,获得国足与印尼队比赛的承办权。为了承办好这场青岛历史上的首次国际足联A级赛事,青岛方面全力以赴。青春足球场和国信体育场均对草坪进行了更换,组委会为来青观赛的外地球迷设计推出最为合理的观赛路线,(下转第四版)

青岛各方协调联动为世预赛保驾护航,国足主教练、队员以及球迷们纷纷“点赞”——
“感谢青岛精心细致的赛事保障”

■五版



比赛现场,观众庆祝中国队球员拜合拉木(左二)首粒进球。新华社照片

随着供热季临近,青岛能源集团等供热企业厉兵秣马全力筹备保供—— 今冬供热,绿色和智慧“唱主角”

青岛日报/观海新闻记者 贾臻

供热季临近,我市各供热企业多措并举,全力保障市民“温暖过冬”。当前,全市供热设施维修养护工作已全部完成,管网充水施压等采暖季各项准备工作均已全面铺开。而随着“煤改气”清洁取暖工程的推进,以及智慧供热平台的建设,绿色和智慧将在这个供热季“唱主角”。

干净、高效的天然气取代了煤炭,不仅让供热站环境焕然一新,也大大降低了碳排放量。而原本存储煤炭的储煤库,也摇身一变成了运动广场,成为周边居民休闲娱乐的好去处。

作为青岛市供热的“主力军”,青岛能源集团入网供热面积达1.47亿平方米,完成了市内三区供热“煤改气”工程,建成27台燃气锅炉,替代44台燃煤锅炉,热效率率同比提高30%,总供热能力提高40%,可满足未来15年供热发展需求,实现每年压减煤炭消耗100万吨,减少二氧化碳排放85万吨、氮氧化物排放量438吨,

实现颗粒物(PM)、二氧化硫“零排放”,还消除了每年6万辆次重型运煤运输车辆带来的环境、交通问题。

与此同时,青岛能源集团还大力推广热源点冷凝水回收利用技术,将燃气锅炉烟气冷凝后产生的凝结水应用于一、二次网补水,每个供热季可回收凝结水35.6万吨,节省热量3.7万吉焦,相当于减少天然气消耗100万立方米。

“煤改气”后,供暖季天然气的供应保障能力十分重要。“为确保本年度采暖季燃气安全稳定供应,在非采暖季期间,我们强化气源保障,

以充足气源满足本采暖季预计9.29亿立方米的用气需求。同时,采取设备检修、安全监测等多维度防护措施,通过光纤震动检测、PPB级巡检车等新技术应用,持续巩固“地下生命线”的安全输配水平。”青岛能源华润燃气有限公司党委书记、董事长逢海说。

精准精细,供热更智慧更安全

冬季供暖中,居民最怕的就是家中暖气不热。等发现室温低时,(下转第四版)